

迎接通胀挑战 洞察投资机会

□本报记者 姚婧

6月18日，中国证券报、建设银行携手泰达宏利基金举办的“金牛”基金系列巡讲来到第二站天津。一如这早到的炎炎盛夏，天津滨江万丽酒店迎来了近三百位热忱的投资者。

在5月CPI创下新高的形势下，如何投资理财已成为困扰百姓的难题。建行天津分行个人金融部副总经理王鹏表示，“我国经济在2009年是最困难的一年，2010年是最复杂的一年，2011年是既困难又复杂的一年。但我们致

力于在复杂多变的经济和市场环境中，不断提高我们的专业性，丰富我们的产品，最终为广大投资者搭建获得长期稳定回报的平台。”

泰达宏利副总经理兼投资总监刘青山直面挑战的表述，则带给投资者更多的信心：“公司思考着战略转型。因为整个国家的经济都在转型，只要找对路子，即使在最恶劣的环境下，我们也有信心为投资者获取回报，赚到钱。希望这次巡讲能与大家分享投资中的经验和教训，在通胀环境下使各位的资产保值增值。”



图为建行天津分行个人金融部副总经理王鹏发言。

范剑平：6月CPI很可能再创新高



□本报记者 姚婧

18日，国家信息中心首席经济学家兼经济预测部主任范剑平在“建行·中证报金牛基金系列巡讲”天津站活动中表示，刺激政策退出正在进行中，经济初露减速苗头。而6月CPI再次创新高的可能性很大，抑制物价上涨仍面临不少挑战。

范剑平表示，今年刺激政策部分退出，体现在货币政策从扩张转向中性，财政政策扩张力度减弱，房地产需求有保障，汽车消费刺激政策结

束。但财政政策仍然是扩张性的，刺激出口政策多数保留，货币政策调控没有到位，负利率现象仍然存在。今年下半年和明年上半年政策取向仍主要是刺激政策逐步退出，总量政策常态化、中性化，同时促进结构调整的政策体现“十二五”规划战略意图。

这次经济减速与金融危

机时经济下滑的性质不同。经

济降温信号初步显现，但不会出现经济“硬着陆”。范剑平说，在刺激政策逐步退出，抑制通胀和调控房价等各项紧

缩政策接连出台的情况下，我

国经济增速回归潜在增长区间，经济运行的稳定性明显增强。全年GDP同比增速仍有望保持在9%以上的水平。

范剑平认为，国际市场粮

食、石油等大宗商品价格不断

上涨，通胀压力正在从新兴经济体扩大到发达经济体。从国内来看，5月CPI创出新高，尤

其值得注意的是，新的涨价因

素和翘尾因素的比重在发生变

化，年初主要是翘尾因素的比

重更大一点。但目前来看，猪

肉价格的上升和蔬菜价格重新掉

头向上。一系列因素使得食品

价格居高不下，尤其是非食品

价格涨幅在加快，表明通胀开

始从食品价格向非食品价格扩

散。正因如此，6月我国CPI再

次创新高的可能性很大。”

与此同时，范剑平表示，应

把好流动性总闸门，保持合理的

社会融资规模和节奏，综合运用

好公开市场操作、存款准备金

率、利率等多种价格和数量工

具，进一步完善人民币汇率形

机制，增强人民币汇率弹性，消

胡立峰： 风格转换或持续至明春



□本报记者 姚婧

基金到底是工具还是理财，我的观点是基金不是理财，是投资工具，是特别适合普通投资者的工具。”中国银河证券基金研究中心总经理胡立峰18日在“建行·中证报金牛基金系列巡讲”天津站活动中说，买基金并不意味着理财，在基金产品和客户之间需要投资顾问，该卖的时候要卖，该换的时候要换，不要一买定终生，工具加上买卖和转换才是理财。”

胡立峰表示，公募基金与一对多专户、私募基金之间的投资目标和投资策略差异很大。公募基金追求相对收益，而一对多和私募主要追求绝对收益。私募基金的透明度与公开化程度不足，大家目前对私募基金的认识也存在一定偏差。此外，我国不少私募基金业绩缺乏竞争力和可持续性，当单只私募基金规模接近公募基金时，业绩就和公募差不多了。

胡立峰认为，我国股票型基金具有典型的适周期性，当大盘下跌很多时，期望股基不亏钱是做不到的。正如我们站在地球上要受地球引力一样，不受地球引力是不可能的。因此我们要丢掉一些不切实际的幻想，对这个行业实事求是。”他表示，基金行业的优势在于选股，但什么时候买入和卖出基金，则需要客户自己判断，或者与客户经理商议后作出判断。

他表示，目前适合在风格博弈下做适度交易或者转换，长期投资并不等于长期投资一只基金，要根据股市风格变动作出相应的调整。中国股市的风格变动，多半有两种情况：一种是大小股票之间的轮动，另一种则是

成长股和价值股之间的轮动。在做基金投资时，如果能结合对大盘的基本判断，一年做一到两次交易，长期坚持下去，收益率就会大幅提高。

胡立峰表示：市场未来的结构性调整力度将较大。”公募基金至少有6000亿元到7000亿元需要在风格调整中进行转移，而转移过程至少需要12个月，正常要18个月。因此他判断2010年10月开始的基金风格转换，有可能持续到2012年春天。目前来看，调整的道路还很长。

王咏辉：抗通胀可选择四种策略



□本报记者 姚婧

投资等四种策略来抗通胀。

在全球通胀的大环境下，如何有效抵御资产缩水？王咏辉指出，抗通胀可以选择四种策略：第一，进行股票投资，投资于全球股市中的能源、矿产等股票；第二，进行债券投资，投资于海外抗通胀保护债券；第三，进行外汇投资，投资于新兴市场和商品产出外汇；第四，选择基金投资，投资于黄金ETF基金或

其他大宗商品ETF基金。投资于有抗通胀作用的黄金、石油、农产品等大宗商品的基金，已成为投资人有效抵御通胀的较佳选择。王咏辉介绍说，尽管全球市场面临严峻的通胀考验，但是对于原材料和黄金的需求有增无减，随着各国货币发行量激增，货币因素也将长期支撑具有抗通胀特性的黄金、石油等大宗商品价格，同时，基本面因素也是从根本上推动大宗商品价格走强的原因。

王咏辉认为，目前美国经济正在处于温和复苏之中，虽然复苏是一个缓慢的过程，但从全球角度来说，流动性还非常充足。同时从现在欧盟整体意向来说，短期内欧债危机还会不断引发小规模的刺激政策，大规模债务危机发生的概率很小。

比较而言，美国经济复苏更有确定性。在经济缓慢复苏的过

程中，采取投资于美国和大宗商品、贵金属是非常有利的。另外，虽然中国经济增速由于政策的收紧带来了缓慢的减速，但实际上我们已经看到内需正不断壮大，这必然引来进一步的进口增加，推动世界大宗商品的需求，同时又把全球的出口国，尤其商品出口国的需求提高，再进一步推动世界经济复苏。所以在中美国际市场的双重作用下，在未来一段时间，股票市场和大宗商品市场同时上涨的局面将到来。

正在发行的泰达宏利全球新格局基金主要投资于全球市场，它通过在全球范围内大类资产配置和国家配置，分散投资风险，精选优势区域，为投资人谋取基金资产的长期稳定增值。比较独特的是，泰达宏利全球新格局基金是国内第一个将投资罗杰斯资源指数的基金产品。

下期巡讲预告

6月25日 江苏南京

主办方：中国证券报 中国建设银行

承办方：华安基金管理公司

